

ПРОВЕРЕННЫЕ ВРЕМЕНЕМ ИМЕНА

Четыре десятка лет назад на площади Шахтеров Прокопьевска была сооружена стела «Почетные граждане города». Колонку «почетных» имен в 1967 году открыл организатор скоростной проходки Капитон Яковлевич Ворошилов. На следующий год в сонм почетных граждан Прокопьевска вошел контр-адмирал А.С. Бабушкин, еще через год - летчик-космонавт Б.В. Волынов. После 1986 года наступили долгие пятнадцать лет молчания. Перестройка... Кто-то, видимо, посчитал монументальное почетное гражданство отжившей формой агитпропа, кто-то - героизацией нормальных в общем-то людей.



Николай Водянов

А ведь мы и тысячной доли не знаем о тех, кто вписан в эти мраморные «скрижали» на площади Победы. Хотя понимаем: наша история делалась благодаря таким людям, крепким, как этот мрамор, сильным, с большой душой. Накануне Дня города еще два имени наших земляков появились на стеле почетных прокопчан - А.Э. Конторовича и Н.М. Водянова.

Алексей Конторович доктор геолого-минералогических наук, профессор, действительный член Российской академии наук, заслуженный геолог РСФСР, директор Института геологии, нефти и газа СО РАН, кавалер орденов Трудового Красного Знамени, «За заслуги перед Отечеством» и «Знак Почета», лауреат Государственной и других премий. С Прокопьевском его связывают годы учебы в школах N 17 и N 1. А отправной точкой исследовательской деятельности стал Томский госуниверситет. Сегодня Конторович - ученый мирового значения, автор более 800 научных работ, в числе которых тридцать монографий, он один из разработчиков новой энергетической стратегии России.



Николай Водянов - доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач России, директор НИИ хирургии и ортопедии, хирург высшей категории, кавалер орденов Ленина, «Знак Почета», Трудового Красного Знамени. Практически всю трудовую деятельность связал с Прокопьевском. Он родоначальник сибирской школы пластических хирургов и микрохирургов. Почти за полувековое служение делу охраны здоровья прооперировал пятнадцать тысяч больных, разработал сорок пять новых методов лечения. Водянов - автор

восемнадцати изобретений, почти 100 рационализаторских предложений, более 400 статей. По рекомендации Николая Михайловича в кадровый состав горноспасателей был введен врач-травматолог для оказания помощи на местах аварий в горном производстве. В результате смертность и травматические последствия сократились в три раза.

По случаю присвоения звания «Почетный гражданин города Прокопьевска» на площади Победы состоялся митинг. Глава города Валерий Гаранин вручил Конторовичу и Водянову ленты с гербом Прокопьевска, дипломы и ценные подарки. В этот же день было объявлено, что нашему земляку - участнику Великой Отечественной войны, кавалеру знака «Шахтерская Слава» трех степеней Василию Юрьеву по решению законодательного собрания области присвоено



Василий Юрьев



Алексей Конторович

звание «Почетный гражданин Кемеровской области».

Соловьев, Косогорова, Мелер, Дорошенко, Конторович, Водянов, Юрьев... Сколько еще наших земляков будет «канонизировано», занесено в страницы истории? В отличие от каменных кумиров, кабинетных изображений вождей и правителей скромные имена наших сограждан останутся на стелах, в Книгах почета, в памяти прокопчан... Они выше любой политической конъюнктуры, потому что их имена проверены временем и нашей признательностью.

Александр МАТВЕЕВ
Фото Николая БАБАРИЦКОГО